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З А П И С Н И К 
 са 62. сједнице Представничког дома   

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 
  одржане 19.  јула 2005. године 

 
 Сједница је почела у 10,05 часова. Присуствовало је 36 посланика. Оправдано су одсуствовали: 
Абдулах Накаш, Винко Зорић, Младен Поточник, Ибрахим Ђедовић, Момчило Новаковић и Елмир Јахић. 
 Из Савјета министара БиХ једном дијелу сједнице присуствовали су министри: Сафет Халиловић, 
Младен Иванић, Бариша Чолак, Никола Радовановић, Мирсад Кебо, Љерка Марић и Слободан Ковач. 
 Током расправе о 8. тачки дневног реда сједницe присуствовао је високи представник за Босну и 
Херцеговину Педи Ешдаун. 
 Из међународних организација, сједницу су пратили: Јелена Деспот – ОХР, Кристијан Хаупт, 
Родолф Оберли и Дарио Шикуљак – ОЕБС, Мирсад Жига – америчка амбасада и Лоредана Паску – 
румунска амбасада. 
 
 Краће уводне напомене о предлогу дневног реда и начину рада сједнице дао је 
предсједавајући Дома Шефик Џаферовић. 
 Предлоге за допуну дневног реда изнијели су Златко Лагумџија и Јозо Крижановић. 
 O предлогu Златка Лагумџије да се у дневни ред уврсте питања везана за социјалне програме 
поводом увођења ПДВ-а, дискутовали су: Бериз Белкић, Душанка Мајкић и Љиљана Милићевић. 
 Петар Кунић изнио је проблем у раду комисије којој предсједава - више пута није могао да 
одржи сједницу због одсуствовања чланова комисије. Затражио је од предсједавајућег да позове 
посланике да присуствују сједницама комисија.  
 У вези с упозорењем Петра Кунића, предсједавајући Дома рекао је да су скоро сви посланици 
професионално ангажовани у Дому и да би требало да им тај посао буде на првом мјесту. Нагласио је 
да је ово прилика да Административна комисија сагледа питање односа посланика према раду у 
комисијама и покуша да уведе одговарајуће мјере одговорности за оне који неоправдано изостају са 
сједница комисија. 
 У вези с предлозима Златка Лагумџије, пресједавајући је упознао посланике о ставовима 
Колегијума и Проширеног колегијума да се сачека извјештај надлежне комисије о материјалима који 
су у вези са социјалним програмима, јер се они налазе у комисијској фази, као и сви други 
материјали. Нагласио је да ће наредна сједница Дома бити одржана 27. јула и да ће тада на дневном 
реду бити дискусија о овим питањима. Упитао је Лагумџију да ли и након овог објашњења остаје при 
својим предлозима. 
 Златко Лагумџија остао је при предлозима и затражио да се Дом о њима изјасни. 
 Пресједавајући је затим дао на гласање предлоге о допуни дневног реда.  
 Прво се Дом изјаснио о предлогу Златка Лагумџије – да се у дневни ред уврсти Нацрт 
социјалних програма за ублажавање посљедица поскупљења основних животних намирница усљед 
увођења ПДВ-а. 
 ''За'' предлог је гласало 14, ''против'' 15 посланика... 
 
 О сљедећем предлогу Златка Лагумџије – План активности које произилазе из ефеката и 
процјене увођења тарифних квота – ''за'' је гласало 10, ''против'' 17 и ''уздржано'' шест посланика. 
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 О предлогу да се у дневни ред уврсти тачка - Стање трговинског дефицита и мјере за његово 
смањење – ''за'' је гласало 11, ''против'' 16 и ''уздржано'' осам посланика. 
 О предлогу да се разматрају ефекти привремене суспензије дијела Споразума о слободној 
трговини с Републиком Хрватском и Србијом и Црном Гором ''за'' је гласало 12,  ''против'' 15 и '' 
уздржано'' осам посланика.  
 Према томе, наведени предлози за допуну дневног реда нису усвојени.  
 
 Затим је предсједавајући дао на гласање други предлог Златка Лагумџије – да се у дневни ред 
уврсти информација Савјета министара БиХ о издавању пасоша и регистарских таблица за 
аутомобиле, с предлогом активности на рјешавању овог проблема и утврђивању одговорности за 
настало стање. 
 ''За'' овај предлог гласала су 23 посланика, шест је гласало ''против'', четири ''уздржана'', те је 
предсједавајући констатовао да је предлог усвојен.  
  
 Предсједавајући је затим дао на гласање предлог Јозе Крижановића да се 8. тачка 
преформулише тако да гласи: Предлог резолуције о односу институција БиХ према мандату високог 
представника за БиХ са Закључцима Комисије за спољне послове... 
 Овај предлог није усвојен. ''За'' је гласало девет, ''против'' 18, ''уздржано'' је било осам 
посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да је за 62. сједницу Представничког дома ПСБиХ усвојен 
сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
1. Усвајање записника са 59, 60. и 61. сједнице Представничког дома; 
2. Посланичка питања и одговори; 
3. Захтјев посланика Милорада Живковића за разматрање Предлога закона о измјенама и 

допунама Изборног закона Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са чланом 
105. Пословника, 

4. Предлог пословника Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ (прво читање); 
5. Предлог закона о заштити тајних података (прво читање), 

-предлагач: Заједничка безбједносно-обавјештајна комисија; 
6. Предлог закона о основима безбједности саобраћаја на путевима (прво читање); 
7. Извјештај Заједничке комисије оба дома о усаглашавању текста Закона о Служби са 

странцима;    
8. Закључци Комисије за спољне послове Представничког дома о теми: ''Однос институција 

БиХ  према  мандату високог представника међународне заједнице у Босни и 
Херцеговини''; 

9. Давање сагласности за ратификацију: 
Кредитног и финансијског споразума између Kreditansalt für Wiederaufbau Frankfurt am 
Main (KfW) и Босне и Херцеговине, Федерације Босне и Херцеговине  и Републике 
Српске – Санација  градског водовода у унско-санском региону и 

10. Информација Савјета министара БиХ о издавању пасоша и регистарских таблица за 
аутомобиле, с предлогом активности на разрјешавању овог проблема и утврђивању 
одговорности за настало стање. 

 
Ад. – 1. Усвајање записника са 59, 60. и 61. сједнице Представничког дома 
 
 Љиљана Милићевић приговорила је да се у записницима са 60. и 59. сједнице налазе грешке 
техничке природе, тј. да пише да је 60. сједница одржана након завршетка 29. умјесто 59. сједнице и 
да се у Записнику са 59. сједнице број присутних и одсутних посланика не слаже с укупним бројем 
посланика у Представничком дому. 
 С овом примједбом једногласно су усвојени записници са 59, 60. и 61. сједнице Дома, послије 
гласања о сваком записнику посебно.  
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Ад – 2. Посланичка питања и одговори 
 
 Предсједавајући Дома констатовао је да су одговоре на питања добили Азра Хаџиахметовић, 
Сеад Авдић, Мухамед Морањкић, Селим Бешлагић, Мехмед Суљкановић, Иво Лозанчић, Никола 
Шпирић, Мирсад Ћеман и Сеада Палаврић.  
 Одговоре на питања коментарисали су Мирсад Ћеман, Мухамед Морањкић,  Иво Лозанчић, 
Петар Кунић и Селим Бешлагић.  
 
 Постављена  посланичка питања како слиједи: 
 
Сеада Палаврић: 
 «У централној емисији Федералне ТВ 'Дневник 2', емитованој 18.07.2005. године с почетком у 
19,30 часова, информација о Извјештају Комисије за реформу одбране (као резултат шестомјесечног 
рада), емитована је у другом дијелу Дневника, док су сви други електронски медији своје 
информтивне емисије почели с догађајима дана, тј. Извјештајем о реформи одбране. Насупрот овоме, 
ФТВ је у првим минутама истог дневника јавност упознала с писмом предсједника СДП-а упућеним 
предсједавајућем Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ и Савјету министара БиХ, а 
који би и за ФТВ требало да буде један од 57 једнаких чланова ПСБиХ. 
 Тражим од РАК-а да процијени да ли је оваквим поступком ФТВ испунила своју обавезу 
благовременог и непристрасног информисања и друге услове које као јавни електронски медиј мора 
да испуни. Уколико није, очекујем од РАК-а да овакве континуиране промашаје ФТВ санкционише 
адекватном санкцијом.» 
 
Мухамед Морањкић:  
 « Дана 01. 24. 03.2005. поднио сам интерпелацију везано за доношење закона којима се 
регулише садржај и дјелокруг Административне комисије, с обзиром да се у посљедња два извјештаја 
Ревизије указује на те недостатке.... Питање: када ће ти закони доћи у парламентарну процедуру, 
јер је прошло 75 дана а закона нема ни на помолу? Тражим ХИТАН одговор. 
 «2. Овом дому је познато да сам ја два-три пута подносио предлоге  и иницијативе за измјену 
Изборног закона по неколико основа... Крајем маја ове године Дому се обратила Изборна комисија 
БиХ информацијом, коју ја схватам и као иницијативу за разматрање увођења система пасивне 
регистрације бирача БиХ. Питање: шта је с овом информацијом и иницијативом и зашто се тај 
проблем не поставља на овај дом да не буде касно пред изборе, како се обично одговарало мени, 
иако сам се ја јављао најмање пола године прије избора?» 
 
Мехмед Суљкановић: 
 «Тражим да Савјет министара достави извјештај Представничком дому о стању на изради 
планерско-студијске документације за аутопут на Коридору 5ц. Ово би се уклопило у обавезу Савјета 
министара да информише Парламент свака три мјесеца о аутопуту на Коридору 5ц.» 
 
Бериз Белкић:  
 «1. Хоће ли Савјет министара БиХ реаговати на «Посљедњи апел» Асоцијације иноватора 
БиХ? Значај дјелатности којом се баве људи окупљени око Савеза не треба објашњавати. 
 
 2. Размишља ли Савјет министара БиХ да води активности на испитивању могућости увођења 
пореских олакшица младим људима при првој куповини стана? Стамбени проблем један је од разлога 
одласка младих људи из БиХ.  Примјер - Хрватска: у Закону о порезу на промет некретнина из 2003. 
године лица до 40 година старости ослобођена су плаћања пореза при првој куповини стана (до 
износа одређене квадратуре и по условима утврђеним Законом). Немојте ми само одговорити да 
нисте надлежни!» 
 
Јозо Крижановић:  
 «Предлог резолуције о односу институција БиХ према мандату и именовању новог високог 
представника међународне заједнице Клуб СДП-а БиХ упутио је Представничком дому ПСБиХ 
10.03.2005. Питам Колегијум Представничког дома – хоће ли и када овај предлог резолуције бити 
уврштен у дневни ред Представничког дома?» 
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Изет Хаџић:  
 «1. Зашто се Споразум између Савјета министара БиХ и Владе Републике Италије о 
међусобном регулисању међународног друмског превоза путника и терета задржава овако дуго у 
припреми за ратификацију (двије и по године) и које је штете произвео у међународном транспорту, 
као и код кога је задржан овај документ?»  
 2.  Шта је са сличним споразумима с Аустријом и Мађарском?» 
  
Иво Лозанчић: 
 «Моје питање је за три електропривреде   - шта  предузимају у смислу изградње нових 
електроенергетских објеката, модернизације постојећих и коришћење неких других извора енергије? 
Постоји ли стратегија о томе на нивоу БиХ?» 
 
Љиљана Милићевић: 
 «Каква је судбина, тј. шта је Савјет министара БиХ предузао, ко су носиоци активности о 
питању Извјештаја ЦПТ (Европски комитет за превенцију тортуре и нехуманог понашања)? Познато 
је да је ЦПТ прошле године боравио у БиХ, те да је посјећен зенички затвор (на основу притужби). 
Напокон,  можемо ли као посланици добити тај извјештај?» 
 
Златко Лагумџија: 
 «Мисли ли и када ће Савјет министара БиХ едуковати посланика владајуће већине, као што је 
госпођа Палаврић, да не поставља несувисла питања која произилазе из тоталног непознавања 
принципа демократских институција јавних сервиса, за шта је најбољи примјер њено данашње 
питање о ФТВ, из којег се види да она нема везе с мандатом РАК-а и води се ускостраначким и 
личним фрустрацијама због тога што Јавни сервис није приватни или страначки?» 
 
Сеад Авдић: 
 «Тражим да странке парламентарне већине у писаној форми доставе посланицима у 
Представничком дому ПСБиХ политички програм на којем ће дјеловати до краја мандата, посебно с 
аспекта: реформе полиције; динамике укључивања у европске интеграције и евро-атлантске 
асоцијације, тј. укључење у Партнерство за мир, Закона о високом образовању и Закона о Јавном РТВ 
систему. За случај да парламентарна већина нема овакав документ, одговор тражим од Савјета 
министара БиХ.»  
 
Ружа Сопта: 
 «Колико је у 2004. години у БиХ уложено у информатизацију школа (посебно из буџета, а 
посебно из других извора), а колико је средстава у буџетима за 2005. годину предвиђено за ту 
инвестицију?» 
 
Ад. – 3. Захтјев посланика Милорада Живковића за разматрање Предлога закона о  
              измјенама и допунама Изборног закона Босне и Херцеговине по хитном  
              поступку, у складу  са чланом 105. Пословника 
 
 Милорад Живковић кратко је образложио захтјев за хитни поступак.  
 Пошто није било дискусије, предсједавајући је захтјев за хитни поступак дао на гласање. 
 ''За'' је гласало пет, ''против'' 14, ''уздржана'' су била четири посланика. Према томе, захтјев 
није усвојен и Предлог закона о измјенама и допунама Изборног закона БиХ разматраће се у редовној 
процедури. 
 
Ад. – 4. Предлог пословника Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и  
              Херцеговине (прво читање) 
 
 У име надлежне Уставно-правне комисије говорио је Мирсад Ћеман.  
 Није било дискусије о овој тачки. 
 Дом је једногласно усвојио Предлог пословника Представничког дома у првом читању. 
 Предсједавајући је предложио да се Предлог пословника разматра и у другом читању. 
Предлог је усвојен једногласно.  
 У другом читању такође није било дискусије. 
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 Са 31 гласом ''за'', једним ''против'' и једним ''уздржаним'' усвојен је Пословник 
Представничког дома. 
 
Ад. – 5. Предлог закона о заштити тајних података (прво читање) 
            - предлагач: Заједничка безбједносно-обавјештајна комисија 
 
 О овој тачки није било расправе. Предлог закона усвојен је једногласно у првом читању. 
 Једногласно је усвојен и предлог предсједавајућег да се Предлог закона разматра и у другом 
читању.  
 Није било дискусије ни у другом читању.  
 Дом је једногласно (присутна 33 посланика) усвојио Закон о заштити тајних података. 
 
Ад. – 6.  Предлог закона о основима безбједности саобраћаја на путевима (прво читање) 
 
 У уводним напоменама предсједавајући је рекао да је надлежна комисија доставила Извјештај 
у којем је навела да је на Предлог закона усвојила 77 амандмана, а да су у пленарној фази амандмане 
поднијели: Мирсад Ћеман, Адем Хускић и Милорад Живковић.  
 У дискусији о Предлогу закона Душанка Мајкић изнијела је више примједаба.   
 У име Комисије за саобраћај и комуникације, Милош Јовановић рекао је да је Комисија 
уложила заиста доста труда и времена у разматрање Предлога закона и да је о њему спроведена и 
Јавна расправа. Напоменуо је да је Комисија припремила цјеловит текст Закона у који су уграђени 
усвојени амандмани. Даље је рекао да је добио обавјештење од једног броја посланика да нису имали 
довољно времена да погледају овај цјеловити текст Предлога закона, па је предложио да се омогући 
подношење нових амандмана до 22. јула.  
 У дискусији су учествовали: Бериз Белкић, Милорад Живковић и Душанка Мајкић. У име 
предлагача говорио је секретар Министарства за комуникације Никола Шего. 
 Послије дискусије предсједавајући је на гласање дао Предлог закона у првом читању. 
 ''За'' је гласало 30, ''против'' један, ''уздржана'' четири посланика. 
 Предсједавајући је констатовао да је Предлог закона о безбједности саобраћаја усвојен у 
првом читању. 
 На предлог предсједавајућег надлежне комисије Милоша Јовановића, Дом је усвојио 
закључак: омогућити подношење нових амандмана закључно са 22. јулом 2005. године, након 
чега ће надлежна комисија доставити допунски извјештај о новим амандманима.  
 
 
Ад. – 7. Извјештај Заједничке комисије оба дома о усаглашавању текста Закона о  
              Служби за послове са странцима 
  
 О Извјештају Комисије није било  дискусије.  
 Ивјештај је усвојен једногласно. 
 Предсједавајући је констатовао да је усвојен Закон о Служби за послове са старанцима у 
тексту како га је усагласила Заједничка комисија. 
  
Ад. – 8.  Закључци Комисије за спољне послове Представничког дома о теми: ''Однос  
               институција Босне и Херцеговине према  мандату високог представника  
               међународне заједнице у Босни и Херцеговини'' 
  
 Током дискусије о овој тачки дневног реда сједници је присуствовао високи представник за 
Босну и Херцеговину, господин Педи Ешдаун. 
 У уводним напоменама предсједавајући Дома Шефик Џаферовић рекао је да је Колегијум усагласио 
начин рада по овој тачки, тако што ће Мартин Рагуж, предсједавајући Комисије за спољне послове, 
поднијети Дому уводно излагање о предлогу закључака, а затим ће се Дому обратити високи представник. 
Послије излагања високог представника водиће се дискусија. 
 Мартин Рагуж поднио је уводно излагање, а затим се Дому обратио високи представник Педи 
Ешдаун. 
 Послије ових излагања водила се дужа дискусија у којој су учествовали: Нијаз Дураковић, 
Златко Лагумџија, Сеад Авдић, Душанка Мајкић, Тихомир Глигорић, Милош Јовановић, Селим 
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Бешлагић, Шефик Џаферовић, Петар Кунић, Мухамед Морањкић, Љиљана Милићевић, Ружа Сопта, 
Филип Андрић, Мирсад Ћеман, Сеада Палаврић, Сенија Капетановић и министар иностраних 
послова Младен Иванић. 
 На питања из дискусије одговорио је високи представник Педи Ешдаун.  
 Послије дискусије предсједавајући Дома предложио је сљедећи закључак: 
 1. Материјал Комисије за спољне послове представља добру основу за рјешење питања 
које се тиче односа институција Босне и Херцеговине према мандату високог представника 
међународне заједнице у Босни и Херцеговини.             
 2. Задужује се Комисија за спољне послове да поднесе Дому на усвајање текст 
закључака, имајући у виду дискусију која је на овој сједници вођена, као и излагање високог 
представника. 
  
 Закључак је усвојен са 30 гласовао ''за'', једним ''против'' и два ''уздржана''.  
  
Ад. – 9. Давање сагласности за ратификацију Кредитног и финансијског споразума  
              између Kreditansalt für Wiederaufbau Frankfurt  am  Main (KfW) и Босне и  
              Херцеговине, Федерације Босне и Херцеговине и Републике Српске – Санација  
              градског водовода у унско-санском региону  
 
          Пошто није било дискусије о овој тачки, Дом је дао сагласност за ратификацију овог споразума. 
 
Ад. – 10. Информација Савјета министара БиХ о издавању пасоша и регистарских  
                таблица за аутомобиле, с предлогом активности за рјешавање овог проблема  
                и утврђивања одговорности  за настало стање 
 
 Предсједавајући Џаферовић обавијестио је посланике да  је у току паузе добио обавјештење 
из Кабинета министра цивилних послова да је министар данас у Бањалуци на састанку  образовању и 
да због тога не може да присуствује сједници и да поднесе информацију, али да сједници присуствује 
помоћник министра Миодраг Пандуревић, који је овлашћен да, уколико то Дом прихвати, поднесе 
информацију у вези с овом тачком дневног реда.  
 У дискусији су учествовали: Златко Лагумџија, Бериз Белкић, Сеада Палаврић и Тихомир 
Глигорић. 
 Златко Лагумџија се није сложио да помоћник министра поднесе информацију, нагласивши да 
није битно да се Дому поднесе информација само из једног сегмента, већ да сједници треба да 
присуствује неко коме ће посланици поставити и питање. Зато је предложио да Дом усвоји закључак 
којим ће се задужити Савјет министара БиХ да у року од седам дана ријеши настале проблеме и изађе 
пред Парламент с одговарајућом информацијом и планом активности за систематско рјешавање 
питања пасоша, регистарских таблица и пратећих докумената, уз информацију о санкционисању 
одговорних због насталог стања.  
 Бериз Белкић, Сеада Палаврић и Тихомир Глигорић заложили су се да помоћник министра 
информише Дом о питањима из ове тачке дневног реда.  
 Помоћник министра цивилних послова БиХ  поднио је Дому информацију, а затим је 
дискутовао Златко Лагумџија.  
 Послије дискусије предсједавајући је на гласање дао прво предлог закључка који је изнио 
Златко Лагумџија. Стављајући предлог закључка на гласање, предсједавајући је рекао да 
Парламентарна скупштина БиХ, без одговарајуће информације Савјета министара БиХ, не би требало 
да прејудицира неке ствари, па је изнио свој предлог закључка – Представнички дом задужује Савјет 
министара да у року од седам дана Дому достави информацију у вези с актуелним проблемом 
образаца за издавање пасоша и регистарских таблица. 
 ''За'' предлог закључка Златка Лагумџије гласало је пет, ''против'' 13, ''уздржано'' је било седам 
посланика. Према томе, Предлог није усвојен.  
 Са 19 гласова ''за'', шест ''против'' и једним ''уздржаним'' усвојен је закључак који је предложио 
предсједавајући Џаферовић, а који гласи: 
 Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине захтијева од Савјета 
министара БиХ да у року од седам дана достави Дому информацију у вези с акатуелним проблемом 
образаца за издавање пасоша и регистарских таблица за аутомобиле. 
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 Овим је реализован дневни ред 62. сједнице. 
 Закључујући сједницу, пресједавајући је обавијестио посланике да је Колегијум одлучио да се 
63. сједница одржи 27. јула. На сједници ће се разматрати све што буде спремно за разматрање. 
Годишњи одмор користиће се од 01. до 20. августа, а посланици треба Секретаријату да оставе адресе 
и телефоне да би их, у случају потребе, могли контактирати. 
 Сједница је завршена у  16,37 часова. 
 Саставни дио Записника је транскрипт 62. сједнице Дома.  
 
 
              СЕКРЕТАР                      ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                           ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
       Бранка Тодоровић                                                                                Шефик Џаферовић   
 


